



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 8964

Miercuri 10 noiembrie 1971

6 PAGINI — 30 BANI

ȘEDINȚA COMITETULUI EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

În ziua de 9 noiembrie 1971 a avut loc ședința Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R. prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Au participat, ca invitați, miniștrii și conducătorii ai unor organe centrale.

Comitetul Executiv a analizat stadiul pregătirii condițiilor pentru realizarea planului de investiții pe anul 1972 și a stabilit măsurile ce trebuie luate de Consiliul de Miniștrii, de ministere și celelalte organe centrale, pentru a se asigura punerea în funcțiune a obiectivelor prevăzute la termenul planificate. În acest scop, Comitetul Executiv a stabilit să se urgenceze încheierea acțiunii de contractare a instalațiilor și utilajelor tehnologice, să se ia măsuri tehnico-organizatorice pentru dezvoltarea și folosirea rațională a capacităților de producție în uzinele producătoare de instalații și utilaje tehnologice ale Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini și ale celorlalte ministere economice, pentru creșterea răspunderii unităților furnizoare față de respectarea termenelor de livrare, a con-

dițiilor de calitate și a celorlalte clauze prevăzute în contracte. De asemenea, Comitetul Executiv a trasat sarcinile ministerelor, celorlalte organe centrale să acționeze în continuare — atât în proiectare cât și în execuție — pentru elaborarea unor soluții tehnice eficiente, pentru reducerea consumului de metal în construcții și extinderea folosirii prefabricatelor din beton, pentru respectarea consumurilor specifice în cadrul cantităților de materiale de construcții prevăzute în planul de stat pe anul 1972.

În continuare, Comitetul Executiv a examinat proiectul de decret privind organizarea și funcționarea Ministerului Învățământului și proiectul de lege privind gospodărirea pădurilor administrate de comitetele executive ale consiliilor populare comunale și a hotărât ca acestea să fie supuse spre adoptare Consiliului de Stat, respectiv Marii Adunări Naționale.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a aprobat principalii indicatori tehnico-economici ai unor lucrări de investiții și a soluționat alte probleme ale activității curente.

ÎN PAGINA A II-A

CREȘTEREA ROLULUI CONDUCĂTOR AL PARTIDULUI — CERINȚĂ LEGICĂ A DEZVOLTĂRII SOCIETĂȚII NOASTRE SOCIALISTE

CONSULTAȚIE ÎN SPRINGUL
CELOR CARE STUDIAZĂ ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL
DE PARTID
II.

RAID AL „SCÎNTEII” ÎN PIETE ȘI MAGAZINE DE LEGUME ȘI FRUCTE

MĂRFURI: din abundență,
DESFACEREA: sortiment deficitar

Efectul măsurilor luate de forurile centrale pentru buna aprovizionare a populației cu legume și fructe se face din plin simțit în aceste zile în magazinele și piețele din toate localitățile țării. Reprezentanții Comitetelor pentru producerea, valorificarea și industrializarea legumelor și fructelor din cadrul Ministerului Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor apreciază că sînt asigurate condiții depline pentru ca, în continuare, cererea curentă a populației să fie bine satisfăcută. Zilele trecute, ziarul nostru a publicat câteva constatări făcute, în această privință, în Capitală și în municipiul Galați. În numărul de azi publicăm relațiile corespondenților noștri din alte localități.

PIATRA NEAMȚ. La comite-

țu județean de partid se analizează periodic mersul aprovizionării populației, situația livrărilor de legume și fructe. Se stabilesc măsuri operative pentru respectarea graficelor, distribuirea cât mai corectă a fondului de marfă pe localități, impulsionarea înaltă a producției. Membrii biroului comitetului județean de partid vizitează cu regularitate piețele, magazinele și depozitele, acționînd, pe loc, pentru înlăturarea dereglărilor care apar pe fluxul aprovizionării populației. Cu ocazia acestor controale s-a dovedit că organele comerciale dispun de suficiente forțe și mijloace pentru a satisface în bune condiții cerințele cumpărătorilor. Dar, totodată, a reieșit că atât direcția comercială județeană, cât și întreprinderea pentru valorificarea legumelor și fructelor, comisia de prețuri, inspecția comercială de stat nu-și îndeplinesc consecvent atribuțiile ce le revin. Numai așa se explică de ce măsurile bune, stabilite cu ocazia diferitelor analize și controale, sînt după 2-3 zile date uitării. Consecința? Lesne de bănuț: noi goluri în aprovizionare, de unde necesitatea unor noi măsuri.

Astfel, cu ocazia unui raid întreprins recent prin piețe, magazine și

depozite de legume și fructe, ne-am convins că actualul fond de marfă nu este pretutindeni bine gospodărit, rezervele de iarnă nu au ajuns încă, în totalitatea lor, în depozite, iar pe alocuri carentele privind respectarea regulilor de comerț sînt evidente. În piața din municipiul Piatra Neamț, unitățile L.L.F. pun în vânzare, la prețuri de calitate I, mărfuri de prețuri și nesortate. La magazinul nr. 5, de exemplu, cartofii se vindeau nesortați. Magazinul Agrococoo, din aceeași piață, deși dispune de marfă suficientă, din cauza deselor invențări, stă mai mult închis.

Piața din orașul Tg. Neamț funcționează practic numai în ziua de luni, cînd este țin. În restul săptămînii peste munții de varză și cartofi se trag prelatele, iar vinzătorii se retrag prin birouri. O situație nesatisfăcătoare am întâlnit la magazinul I.A.S. din orașul Bîcaș, unde se țineau în vânzare peste 1.000 kg de roșii depreciate. La magazinul Agrococoo din Săvinești produsul de

Mihal IONESCU,
Ion MANEA,
Octav GRUMEZA,
Cezar IOANA

(Continuare în pag. a IV-a)

ÎN PAGINA A V-A

SOSIREA VICEPREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL ITALIEI, FRANCESCO DE MARTINO

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

În numele poporului khmer, al Frontului Unit Național, al Guvernului Regal de Uniune Națională și al meu personal, rog pe Excelența Voastră, guvernul și vajnicul popor român să primească mulțumirile pe care cu emoție vi le adresăm, pentru urările și felicitările pe care ați avut bunăvoința să ni le adresați cu prilejul sărbătorii noastre naționale.

Este o mare fericire pentru noi să beneficiem de prietenia, stima și nobilul dumneavoastră sprijin care constituie o puternică încurajare și ne dă convingerea de a obține victoria finală în lupta noastră de eliberare națională. Aducem omagiul nostru Republicii Socialiste România și Excelenței Voastre, care sprijiniți cu vigoare cauza justă a popoarelor din lumea a treia, ce luptă împotriva imperialismului, pentru apărarea dreptului sacru de a dispune liber de soarta lor, pentru libertate și independență națională.

Ca și Excelența Voastră, îmi exprim convingerea că relațiile dintre cele două state ale noastre se vor dezvolta continuu spre folosul popoarelor khmer și român și pentru triumful cauzei progresului și păcii în lume.

NORODOM SIANUK

șeful statului și președintele
Frontului Unit Național al
Cambodgiei

Excelenței Sale

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Mulțumim Excelenței Voastre în modul cel mai sincer pentru mesajul de bune urări adresat cu ocazia aniversării Încoronării.

Adresăm cu căldură, la rîndul nostru, urări de bine Excelenței Voastre și de continuă prosperitate pentru țara dumneavoastră.

HAILE SELASSIE

Împăratul Etiopiei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit o telegramă trimisă de dr. Osvaldo Dorticos Torrado, președintele Republicii Cuba, prin care, în numele poporului și Guvernului Revoluționar al Cubei și al său personal, exprimă sentimentele de profundă compasiune și solidaritate în legătură cu catastrofa care a avut loc în centrul minier Certej-Săcărîmb. Folosesc prilejul — se spune în telegramă — pentru a vă reînnoi mărturia înaltei mele stime și sincerei prietenii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit o telegramă trimisă de dr. Osvaldo Dorticos Torrado, președintele Republicii Cuba, prin care, în numele poporului și Guvernului Revoluționar al Cubei și al său personal, exprimă sentimentele de profundă compasiune și solidaritate în legătură cu catastrofa care a avut loc în centrul minier Certej-Săcărîmb. Folosesc prilejul — se spune în telegramă — pentru a vă reînnoi mărturia înaltei mele stime și sincerei prietenii.

Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a delegației Biroului Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia (interior)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit zilele trecute delegația Biroului Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia (interior), care face o vizită în țara noastră. Delegația este formată din tovarășii Antonis Brilakis, Nicos Karas, Ilias Stavros, membri ai Biroului C.C. al P.C.G. (interior), Stavros Karas, membru al C.C. al P.C.G. (interior), și Takis Hagdimitis, activist al secției Internaționale a C.C. al P.C.G. (interior).

Cu acest prilej a avut loc o informare reciprocă în legătură cu activitatea celor două partide și un schimb de păreri în probleme actuale ale situației internaționale, ale mișcării comuniste și muncitorești.

Delegația Biroului Comitetului Central al Partidului Comunist din

Grecia (interior) a avut convorbiri cu delegația Comitetului Central al Partidului Comunist Român formată din tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R.

În cursul întrevederilor s-a afirmat hotărîrea de dezvoltare a relațiilor între cele două partide pe baza principiilor marxist-leniniste, ale internaționalismului proletar, corespunzător intereselor popoarelor române și grece, cauzei unității partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor antimonarhiste, cauzei păcii și colaborării internaționale.

Cu acest prilej s-a exprimat în-
grijorarea Comitetului Executiv

al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, față de recenta arestare a tovarășilor Haralambos Dracopoulos, secretar al Biroului C.C. al P.C.G. (interior), Dimitris Partalides, membru al C.C. al P.C.G. (interior), veteran al mișcării comuniste grecești, și a altor conducători comunisti care au avut un rol de seamă în lupta de rezistență împotriva fascismului și în mișcarea democratică din Grecia și s-a manifestat solidaritatea comunistilor, a oamenilor muncii din Republica Socialistă România cu lupta comunistilor, forțelor democratice, progresiste și patriotice din Grecia pentru eliberarea țării așteiași, pentru dezvoltarea unei Grecii democratice și independente, pentru cauza progresului social și păcii.

Întrevederile s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

Adeziune unanimă la programul dedicat perfecționării moral-politice a omului!

La redacție continuă să sosească în aceste zile telegrame, articole și scrisori din rîndul celor mai diferite categorii sociale, exprimînd adeziunea fermă față de programul strălucit de educație socialistă adoptat de plenara C.C. al P.C.R. — și totodată ho-

tărîrea de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea sa, pentru perfecționarea întregii activități politico-ideologice și cultural-educative, pentru modelarea etică a omului societății socialiste.

Comunistul trebuie să se airme ca revoluționar care nu precupește nimic pentru slujirea cu devotament a intereselor poporului, să lăcă dovada militantului care-și consacră toată capacitatea creatoare promovării noului, să fie intrinsec față de fenomenele negative, să se ocupe continuu de lărgirea orizontului său spiritual, să fie primul care să-și învingă tarele unor rămășițe ale mentalităților retrograde.

Ion DOROFAN,
secretar al organizației de partid
de la atelierul mecanic
Uzina de aluminiu Slatina

Cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenara din 3-5 noiembrie 1971 constituie un document de importanță majoră, politică și ideologică, pentru orientarea viitoare a activității multiple a societății noastre socialiste. Este un document care exprimă clar, categoric și în același timp umanitar, concepția unitară, comprehensivă a socialismului în domeniul de importanță vitală pentru progresul societății, un impresionant document al gândirii românești creatoare.

Acad. Ath. JOJA

Fără dogme, șabloane și erori, să participăm la opera de înnoțire a societății, la lucrul asupra gîndului, la care sîntem chemați! Și să nu uităm — o, acesta e un lucru atât de important! — că obligația și dreptul ca un comunist să fie „cinstit, curajos și demn” nu se referă atît la eroii cârșilor noastre, cît la autorii cârșilor noastre, adică la noi, la noi înșine. Da, chiar la noi! Noi trebuie să fim așa. Nu numai ceilalți, nu numai plămăditurile noastre. Ci noi. Să nu uităm asta. Este o datorie și un drept.

ADRIAN PAUNESCU

În cadrul formației spirituale a comunistului, trebuie să ocupe un loc important, diriguitor, orizontul politic: singurul în măsură să orienteze eficient bașagul de cunoștințe al specialistului, să fundamenteze o „eruditie activă”, să determine o conduită practică adecvată, adică militantă.

Dr. Ing. Ion CORNEA,
director adjunct științific,
Institutul de geofizică aplicată

ÎN PAGINA A III-A

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Aramă, aur și, încă, adieri de verdețură: 9 noiembrie, luni... În Drăgănești-Viașca, la fel ca pretutindeni, între Dunăre și Carpați, și splendida de toamnă. Ora mesai. S-au strîns 120 de oameni în fața „Bordeiului” (o construcție mare, nouă, dar cu numele moștenit de la vechile arși suțe ce se adău pe aici): oamenii ascultă glasul unei femei tinere, îmbrăcată într-un palton cu blană brună-mărie. Ea citește extras din cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu din 3-5 noiembrie, precum și textul hotărîrii adoptate de plenară.

Alături, printre cei care ascultă, soțul ei — Dan Morlova. Soții Morlova sînt amîndoi ingineri horticultori, au intrat de-o dată în partid, fiecare conduce un sector al fermei legumicole; acum au adunat oamenii laolaltă, ca să citească împreună.

Această lectură, ne spune ingineria Maria Morlova, o consider un prim contact, de moment. În fapt, documentele cu care ne-a îmbogățit plenara cuprind un întreg univers de probleme pe care trebuie să-i adăncim. În primul rînd trebuie să considerăm aceste probleme în ansamblul lor. Expunerea de la recenta plenară este un model de analiză politică și dialectică, în care FIECARE PASAJ este „pasajul care ne privește”, din

simpla cauză că oricare zeci îngrășămintele, așa iese legumii. În fapt, însă, loeli legată de conștiință.

dele muncii. După cum dozezi îngrășămintele, așa n-ai cu cine aplica tehnii

prilor lor ochi, diferența dintre o metodă și alta, s-au convins PRIN REZULTATE de superioritatea metodei științifice. Marea superioritate a expunerii tovarășului Ceaușescu derivă tocmai din această legătură cu faptele vieții, această opțiică — profund marxistă — a comparării vorbeii cu fapta, afirmății de principiu cu rezultatele concrete. Să convingem oamenii nu prin edicte administrative, ci prin rezultate, prin fapte, prin argumentul imbatibil și ultim reprezentat de practică — iată un principiu care mi se pare prezent în mai fiecare pasaj al expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Aceasta este propaganda prin fapte, adăugă tov. Alexandru Ogrîza, secretarul de partid al organizației din C.A.P., dar, firește, noi trebuie să folosim toate formele de convingere. Îmdeiat ce au apărut documentele plenarei ne-am împărțit răspunderile: avem șapte organizații de bază și am delegat șapte cadre, care să citească fragmente din expunere și din celelalte documente, să aibă discuții cu oamenii, să răspundă la întrebări. Trebuie să găsim cuvintele cele mai potrivite, pe înțelesul

Sergiu FARCAȘAN
(Continuare în pag. a III-a)

CONȘTIINȚA SOCIALISTĂ

— forță de progres și civilizație
a satului cooperatist
PRINTRE COOPERATORII DIN DRĂGĂNEȘTI-
VIAȘCA

— Un exemplu ar fi benevenit...

Convingem
cu ajutorul rezultatelor!

— S-ar zice, de pildă, că problemele de agrotehnică sînt foarte strict de meto-

ca dacă nu-i convingi pe oameni. „Rețetele” moștenite din bătrîni se vădeau o pledică puternică: ideea veche se vădea în practică un „dăunător” mai mare decît dăunătorul parazit, provoca uneori pagube mai mari. Am făcut atunci experiențe cu loturi mici: oamenii au văzut, cu pro-

FAPTUL DIVERS

Pentru trei vieți

S-a petrecut la Combinatul chimic din Craiova...

Cheia nu era prin balcon

Intr-una din după amiezile trecute...

Doa nunti

Acum cteva zile, in satul Puricani, comuna Beresti...

A plecat un tren din gara...

In statia Ploiesti Triaj se efectua acum cteva zile...

Delapidatorii și-au primit pedeapsa

Recent, la Tribunalul municipiului Bucuresti...

Rubrică redactată de: Dumitru TIRCOB George DAVID

Programul P.C.R. pentru îmbunătățirea activității științifice...

Desigur, școala superioară își realizează țelul dublu și indivizibil...

Emisiune de profesor de la Școala nr. 1 din Craiova...

Handbal masculin: reprezentația a-II-a meciului Iugoslavia - România...

Judecătă. Ori e albă, ori e neagră! Cit tovea, cit se zice...

Cariera de escomotare a realității? Ne-am deplasat și la întreprinderea în cauză...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

ș-au preocupat de organizarea în mai bune condiții a practicii în producție...

BUNI SPECIALIȘTI, BUNI CETĂȚENI

Formarea unor asemenea oameni este țelul suprem al școlii noastre superioare

Programul educativ adoptat de plinara C.C., a recunoscut indiciile ale conducerii de partid...

Emisiune de profesor de la Școala nr. 1 din Craiova...

Judecătă. Ori e albă, ori e neagră! Cit tovea, cit se zice...

Cariera de escomotare a realității? Ne-am deplasat și la întreprinderea în cauză...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

pectarea disciplinei de producție, realizarea eficientei economice...

Formarea unor asemenea oameni este țelul suprem al școlii noastre superioare

Programul educativ adoptat de plinara C.C., a recunoscut indiciile ale conducerii de partid...

Emisiune de profesor de la Școala nr. 1 din Craiova...

Judecătă. Ori e albă, ori e neagră! Cit tovea, cit se zice...

Cariera de escomotare a realității? Ne-am deplasat și la întreprinderea în cauză...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

gătire și educare a studenților. Pentru aceasta, s-a întocmit studiul tehnico-economic...

Formarea unor asemenea oameni este țelul suprem al școlii noastre superioare

Programul educativ adoptat de plinara C.C., a recunoscut indiciile ale conducerii de partid...

Emisiune de profesor de la Școala nr. 1 din Craiova...

Judecătă. Ori e albă, ori e neagră! Cit tovea, cit se zice...

Cariera de escomotare a realității? Ne-am deplasat și la întreprinderea în cauză...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

cinema

Vis de dragoste: SCALA - 9,30; 12,45; 16,15; 19,45...

teatre

Flamenco de Stat "George Enescu" (Sala mică Palatului)...

În pietele și magazinele de legume și fructe

bază era lichiorul "Istria". În timp ce, la doi pași, depozitul Agrocoop...

Emisiune de profesor de la Școala nr. 1 din Craiova...

Judecătă. Ori e albă, ori e neagră! Cit tovea, cit se zice...

Cariera de escomotare a realității? Ne-am deplasat și la întreprinderea în cauză...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

ce, instituindu-se astfel un control al opiniei publice asupra respectării regulilor de comerț...

Emisiune de profesor de la Școala nr. 1 din Craiova...

Judecătă. Ori e albă, ori e neagră! Cit tovea, cit se zice...

Cariera de escomotare a realității? Ne-am deplasat și la întreprinderea în cauză...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

lozare ceapă și mere. Sînt în schimb, abia la început, însoțitorii la morcovii, potașii...

Emisiune de profesor de la Școala nr. 1 din Craiova...

Judecătă. Ori e albă, ori e neagră! Cit tovea, cit se zice...

Cariera de escomotare a realității? Ne-am deplasat și la întreprinderea în cauză...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

SATU-MARE. Piețele și magazinele din Satu-Mare oferă în aceste zile condiții bune...

Emisiune de profesor de la Școala nr. 1 din Craiova...

Judecătă. Ori e albă, ori e neagră! Cit tovea, cit se zice...

Cariera de escomotare a realității? Ne-am deplasat și la întreprinderea în cauză...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

Actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

„Ce om cinstit este hoțul!...“ EXCLAMĂ ÎNDUȘOSAT... PĂGUBAȘUL!

cariera de escomotare a realității? Ne-am deplasat și la întreprinderea în cauză...

fapt ghes și altora să „în-cere” căile necinstei. Pe care îl determină să gindecă...

actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

actul justiției este un act de mare responsabilitate socială...

SOSIREA VICEPRESEDINTELUI CONSILIULUI DE MINISTRI AL ITALIEI, FRANCESCO DE MARTINO

La invitația prim-vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ilie Verdet, marți la amiază a sosit în Capitală vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Italiei, Francesco De Martino, cu soția, care face o vizită oficială în țara noastră.

Pe aeroportul Otopeni, în întâmpinarea sa veniți Ilie Verdet, prim-vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, cu soția, Vasile Gliga, adjunct al ministrului Afacerilor externe, Popa Preșor, adjunct al ministrului Comerțului exterior, Ion Morega, adjunct al ministrului Industriei construcțiilor de mașini, funcționari superiori din M.A.E., alte persoane oficiale.

Oficiale care îl însoțesc, au depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

Ospețele Italiane este însoțit de Nicolò Moscato, ambasadorul Italiei la București, Roberto Ducci, ambasador, director general al Afacerilor politice din Ministerul Afacerilor Externe al Italiei, Aldo Conte Marotta, ministru plenipotențiar, consilier diplomatic al vicepreședintelui Consiliului de Miniștri, și Aldo Ajello, șeful Secretariatului vicepreședintelui.

Erau prezenți, de asemenea, membri ai Ambasadei Italiei la București.

Au fost de față membri ai Ambasadei Italiei la București.

VIZITĂ PROTOCOLARĂ

La întrevedere au luat parte Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor externe, Vasile Gliga, adjunct al ministrului Afacerilor externe, Popa Preșor, adjunct al ministrului Comerțului exterior.

Ospețele a fost însoțit de Nicolò Moscato, ambasadorul Italiei la București.

București, Roberto Ducci, ambasador, director general al Afacerilor politice din Ministerul Afacerilor Externe al Italiei, și Aldo Conte Marotta, ministru plenipotențiar, consilier diplomatic al vicepreședintelui.

DINEU OFERIT DE PRIM-VICEPRESEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI, ILIE VERDET

Prim-vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ilie Verdet, împreună cu soția, a făcut o vizită protocolară prim-vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ilie Verdet.

La întrevedere au luat parte Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor externe, Vasile Gliga, adjunct al ministrului Afacerilor externe, Popa Preșor, adjunct al ministrului Comerțului exterior.

Ospețele a fost însoțit de Nicolò Moscato, ambasadorul Italiei la București, Roberto Ducci, ambasador, directorul general al Afacerilor politice din Ministerul Afacerilor Externe al Italiei, și Aldo Conte Marotta, ministru plenipotențiar, consilier diplomatic al vicepreședintelui.

Toastul prim-vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al României

După ce a exprimat deosebita satisfacție de a putea saluta, în numele guvernului român, prezența vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al Italiei, Francesco De Martino, și a soției sale, a celorlalți oaspeți italieni, prim-vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Ilie Verdet, a spus:

În momentul de față sint create condiții pentru trecerea neîntreruptă și necondiționată a acțiunii practice de pregătire și convocare a Conferinței pentru securitatea și cooperarea în Europa, cu participarea directă și în toate fazele a tuturor statelor interesate.

Exprimându-și încrederea că vizita vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al Italiei în România, schimbările de vederi pe care le va avea cu acest prilej vor contribui la o mai bună cunoaștere reciprocă și la dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări și popoare, tovarășul Ilie Verdet a toastat în sănătatea președintelui Republicii Italiene, Giuseppe Saragat, și primului-ministru, Emilio Colombo, și vicepreședintelui Francesco De Martino și soției sale, a celorlalți oaspeți italieni, pentru prietenia dintre poporul român și poporul italian.

Toastul vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al Italiei

După ce a mulțumit prim-vicepreședintelui Consiliului de Miniștri, Ilie Verdet, pentru invitația și pentru prilejul oferit de a vizita Republica Socialistă România, deoarece consideră că stabilirea unor contacte tot mai largi și mai intense la nivel guvernamental sint atât în interesul României cât și al Italiei, fără a da uitării străvechile legături care există între cele două țări ale noastre.

Exprimându-și satisfacția față de cursul ascendent al raporturilor romano-italiene, am dori, în acest timp, să subliniez existența unor largi posibilități pentru ridicarea lor continuă, datorită potențialului și dinamismului economic, dezvoltării științei și culturii țării noastre.

Exprimându-și încrederea că vizita vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al Italiei în România, schimbările de vederi pe care le va avea cu acest prilej vor contribui la o mai bună cunoaștere reciprocă și la dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări și popoare, tovarășul Ilie Verdet a toastat în sănătatea președintelui Republicii Italiene, Giuseppe Saragat, și primului-ministru, Emilio Colombo, și vicepreședintelui Francesco De Martino și soției sale, a celorlalți oaspeți italieni, pentru prietenia dintre poporul român și poporul italian.

PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R.

Tovarășul Mihail Dales, membru supliment al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de partid, a primit delegația de activiști ai Comisiei Centrale de Control și Revizie a P.C. Bulgar, care a avut convorbiri la Colegiul Central de partid, la comisiile județene și colegiile de partid din județele Dolj, Alba, Sibiu și municipiul București, a vizitat obiective industriale și social-culturale.

In cursul vizitei în țara noastră, delegația de activiști ai Comisiei Centrale de Control și Revizie a P.C. Bulgar a avut convorbiri la Colegiul Central de partid, la comisiile județene și colegiile de partid din județele Dolj, Alba, Sibiu și municipiul București, a vizitat obiective industriale și social-culturale.

Delegația Asociației de prietenie sovieto-română a părăsit Capitala

Delegația Asociației de prietenie sovieto-română, condusă de Gheorghe Leonțiu, a părăsit Capitala, însoțită de membrii ai Comitetului pentru învățământ profesional și tehnic de pe lângă Consiliul de Miniștri al R.S.F.S. Ruse, deputat în Sovietul Suprem al R.S.F.S. Ruse, care, la invitația Consiliului general al A.R.L.U.S., a participat la manifestările ce au avut loc în țara noastră în prilejul celei de-a 54-a aniversări a Marii Revoluții So-

cialiste din Octombrie, a părăsit, marți la amiază, Capitala.

Constătuirea redactorilor șefi ai ziarelor și revistelor sindicale din țări socialiste

Marți, 9 noiembrie, au început la București lucrările constătuirii redactorilor șefi ai ziarelor cotidiene sindicale și revistelor sindicale de specialitate din Republica Populară Bulgaria, Republica Socialistă Cehoslovacia, Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Democrată Germană, Republica Populară Polonă, Republica Socialistă România,

Republica Populară Ungară și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste. Participanții la constătuire fac un schimb de păreri pe tema: „Activitatea ziarelor cotidiene și a revistelor sindicale pentru popularizarea experienței, rolului și atribuțiilor sindicatelor din întreprinderi și instituții”.

Cronica zilei

Delegația de specialiști în construcții din Tanzania, condusă de John Aaron Mhuvile, ministrul terenurilor, locuințelor și dezvoltării urbane, și-a continuat marți vizita în țară și în Capitală.

Marți a sosit în țara noastră o delegație condusă de acad. Vladimir Timakov, președintele Academiei de științe medicale a U.R.S.S., care, la invitația Academiei de științe medicale, va face o vizită de documentare și schimb de experiență în probleme de cercetare științifică medicală.

La invitația procurorului general al Republicii Socialiste România, Alex. Augustin, marți la amiază a sosit în Capitală Mark Bonani, procurorul general al Tanzaniei. Pe aeroportul Otopeni, ospețele a fost întâmpinat de generalul în rezervă, schimbările de vederi pe care le va avea cu acest prilej vor contribui la o mai bună cunoaștere reciprocă și la dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări și popoare, tovarășul Ilie Verdet a toastat în sănătatea președintelui Republicii Italiene, Giuseppe Saragat, și primului-ministru, Emilio Colombo, și vicepreședintelui Francesco De Martino și soției sale, a celorlalți oaspeți italieni, pentru prietenia dintre poporul român și poporul italian.

Marți după-amiază s-a înnoptat în Capitală, venind din Republica Populară Congo (Brazzaville), delegația economică română condusă de Vasile Răușă, adjunct al ministrului comerțului exterior. Membrii delegației române au participat la lucrările celei de-a III-a sesiuni a Comisiei mixte de cooperare economică și tehnică româno-congolă.

SPORT

„TROFEUL CARPAȚI” - debut promițător

Fotbaliștii cehoslovaci fac ultimele pregătiri în vederea meciului de duminică

● Gruia a înscris așază golul 500!

Delegații țărilor participante la conferința ministerială a „grupului celor 77” au subliniat cu puternice aplauze adoptarea actului final intitulat „DECLARAȚIA, PRINCIPIILE ȘI PROGRAMUL DE ACȚIUNE DE LA LIMA”.

Competiția handbalistă internațională dotată cu „Trofeul Carpați” a început ieri în sala sporturilor din Galați. Inaugurarea în sine a turneului au făcut-o echipele Turgoșului și Științei din Galați. În prima întâlnire la campionatul mondial de anul trecut, și România II. De valoare sensibil egală, cele două formații au luptat mult pentru a-și aduce victoria. A decis însă în urmă experiența competițională, a avantajului aparținând, desigur, handbaliștilor iugoslavi. Ei au înscris cu 21-19 (9-9).

După ce se știe, duminică are loc la București, în cadrul campionatului european de fotbal interțări, meciul retur dintre selecționata României și Cehoslovaciei. În prima întâlnire (la Bratislava), victoria a revenit echipei cehoslovace cu scorul de 1-0.

Contribuția dezvoltarea mai ridicată a relațiilor interstatale și pentru a consolida acele tendințe care fac să crească în mod constant fața de autonomie financiară a poporului.

După ce se știe, duminică are loc la București, în cadrul campionatului european de fotbal interțări, meciul retur dintre selecționata României și Cehoslovaciei. În prima întâlnire (la Bratislava), victoria a revenit echipei cehoslovace cu scorul de 1-0.

Exprimându-și încrederea că vizita vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al Italiei în România, schimbările de vederi pe care le va avea cu acest prilej vor contribui la o mai bună cunoaștere reciprocă și la dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări și popoare, tovarășul Ilie Verdet a toastat în sănătatea președintelui Republicii Italiene, Giuseppe Saragat, și primului-ministru, Emilio Colombo, și vicepreședintelui Francesco De Martino și soției sale, a celorlalți oaspeți italieni, pentru prietenia dintre poporul român și poporul italian.

Exprimându-și încrederea că vizita vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al Italiei în România, schimbările de vederi pe care le va avea cu acest prilej vor contribui la o mai bună cunoaștere reciprocă și la dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări și popoare, tovarășul Ilie Verdet a toastat în sănătatea președintelui Republicii Italiene, Giuseppe Saragat, și primului-ministru, Emilio Colombo, și vicepreședintelui Francesco De Martino și soției sale, a celorlalți oaspeți italieni, pentru prietenia dintre poporul român și poporul italian.

Plecarea tovarășului Iosif Banc la Moscova

Marți la amiază a plecat la Moscova Iosif Banc, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei.

La sosirea la Moscova, tovarășul Iosif Banc a fost salutată de Vladimir Malțev, ministrul agriculturii și al industriei alimentare, silviculturii și apelor, care, la invitația ministrului agriculturii al Uniunii Sovietice, V. V. Malțevici, va face o vizită oficială în această țară.

Întoarcerea delegației A.R.L.U.S.

Delegația Asociației române pentru legăturile de prietenie cu Uniunea Sovietică (A.R.L.U.S.), condusă de Trofin Simeștea, prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean Cluj, care, la invitația Asociației de prietenie sovieto-române a participat în Uniunea Sovietică la festivitățile prilejuate de cea de-a 54-a aniversare a Marii Revoluții

Socialiste din Octombrie, s-a înnoptat marți în Capitală.

Miting cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a creării Partidului Muncii din Albania

TIRANA 9 (Agerpres). - La Tirana a avut loc un miting cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a creării Partidului Muncii din Albania

și încheierii lucrărilor celui de-al VI-lea Congres al partidului. Enver Hoxha, prim-secretar al C.C. al P.M.A., a rostit o cuvântare.

DEȘFIINȚAREA MARILOR PROPRIETĂȚI FUNCIARE ÎN ALGERIA

ALGER 9 - Corespondentul Agerpres, C. Benga, transmite: Președintele Consiliului revoluției și șeful statului algerian, Houari Boumediene, a semnat o ordonanță care marchează actual final al elaborării legislației necesare aplicării reformei agrare, denumită oficial „Carta revoluției agrare”. Pregătit cu mult timp înainte, proiectul de reformă agrară a fost supus dezbaterii maselor de țărani și, pe baza imbușățărilor aduse, a intrat în aplicare Consiliului revoluției și al guvernului algerian reunite în ședințe comune.

„Revoluția agrară” este înainte de toate un act de dreptate, scrie într-un editorial ziarul „EL MOUJAHID”. Ea contribuie nu numai la lichidarea marii proprietăți, ci și la desființarea exploatarea omului de către om, în mediul rural. Reforma agrară depășește cadrul unei simple reforme funciare, fiind, în esență, un complex de măsuri în vederea transformării radicale a situației economice, sociale și culturale a populației rurale.

„DECLARAȚIA DE LA LIMA” - expresie a dezideratelor de progres ale țărilor în curs de dezvoltare

DE LA TRIMISUL NOSTRU SPECIAL -

Delegații țărilor participante la conferința ministerială a „grupului celor 77” au subliniat cu puternice aplauze adoptarea actului final intitulat „DECLARAȚIA, PRINCIPIILE ȘI PROGRAMUL DE ACȚIUNE DE LA LIMA”.

termeni cei mai categorici, colonialismul, discriminarea rasială, apartheidul, ca mijloace de spoliere care agravează subdezvoltarea. Declarația pledează pentru eliminarea completă a obstacolelor care împiedică dezvoltarea colaborării, a circuitului liber de valori materiale.

Programul de acțiune schițează un larg evantai de soluții pentru problemele urgente ale dezvoltării și sprijinirea comerțului țărilor „în treia”, accelerarea procesului de industrializare și diversificarea exportului acestor țări, acordarea de resurse financiare mai adecvate și în condiții mai avantajoase, facilitarea transferului de tehnologie, creșterea participării țărilor în curs de dezvoltare la operațiunile legate de transporturile maritime și asigurări, măsuri speciale în favoarea țărilor mai puțin dezvoltate și fără acces la mare, în vederea fructificării depline, echitabile a programului O.N.U. privind „cel de al doilea deceniu pentru dezvoltare”.

Programul de acțiune schițează un larg evantai de soluții pentru problemele urgente ale dezvoltării și sprijinirea comerțului țărilor „în treia”, accelerarea procesului de industrializare și diversificarea exportului acestor țări, acordarea de resurse financiare mai adecvate și în condiții mai avantajoase, facilitarea transferului de tehnologie, creșterea participării țărilor în curs de dezvoltare la operațiunile legate de transporturile maritime și asigurări, măsuri speciale în favoarea țărilor mai puțin dezvoltate și fără acces la mare, în vederea fructificării depline, echitabile a programului O.N.U. privind „cel de al doilea deceniu pentru dezvoltare”.

„Declarația de la Lima” subliniază responsabilitatea ce incumbă înseși țărilor în curs de dezvoltare, care, pentru a depăși cercul vicios al subdezvoltării, trebuie să treacă la înfăptuirea unor reforme ale structurilor lor economice și sociale. În vederea înnozirii dopline a resurselor naționale și asigurării participării propriilor popoare la procesul și avantajele dezvoltării. În acest sens, Declarația relevă că „oricare țară are dreptul suveran de a dispune liber de resursele sale naturale în interesul dezvoltării sale economice și bunăstării propriului popor”. În același timp, în declarație se repudiază cu fermitate orice măsuri, forme de ingerință, presiuni politice sau economice externe, sint condamnate, în

„La fel ca și Carta de la Alger, documentul pe care l-am aprobat” a arătat, cuvântul de încheiere a lucrărilor Mercado Jarrin, ministrul de externe al Perului și președinte al reuniunii de la Lima - „reflecția luptă susținută și curajul în demersul pentru egalitatea, înțelegerea și a oricăror forme de dominație a imperialismului. El constituie totodată o reafirmare a legăturilor strinse care unesc comunitățile din Asia, Africa și America Latină”.

Prin principiile pe care le afirmă, prin scopurile pe care le postulează, „Declarația de la Lima”, rod al dezbaterilor de peste două săptămâni din capitala peruană a reprezentanților a 95 de state, se înscrisă un document de deosebită valoare internațională, ca un moment important al itinerarului lung și complex al țărilor „în treia” spre pace, progres social, bunăstare.

„Declarația de la Lima” subliniază responsabilitatea ce incumbă înseși țărilor în curs de dezvoltare, care, pentru a depăși cercul vicios al subdezvoltării, trebuie să treacă la înfăptuirea unor reforme ale structurilor lor economice și sociale. În vederea înnozirii dopline a resurselor naționale și asigurării participării propriilor popoare la procesul și avantajele dezvoltării. În acest sens, Declarația relevă că „oricare țară are dreptul suveran de a dispune liber de resursele sale naturale în interesul dezvoltării sale economice și bunăstării propriului popor”. În același timp, în declarație se repudiază cu fermitate orice măsuri, forme de ingerință, presiuni politice sau economice externe, sint condamnate, în

Viorel POPESCU

viața internațională

CONFERINȚA F. A. O.

COLABORAREA DINTRE NAȚIUNI LIBERE ȘI INDEPENDENTE — CHEZĂȘIE DE PACE ȘI SECURITATE INTERNAȚIONALĂ

Intervenția reprezentantului român

ROMA 9. — Corespondentul Agerpres, N. Puteca, transmite: Cea de-a 16-a Conferință a Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.) și-a continuat lucrările în cadrul unor ședințe plene.

Momentele principale ale acestor zile au fost: raportul directorului general al organizației, A.K. Boerma, asupra problemelor pe care le înfruntă, în prezent, F.A.O. în îndeplinirea sarcinilor sale; primirea de noi membri; începerea dezbaterilor generale, în cadrul cărora au avut cuvânt șefii delegațiilor celor 125 de țări membre. În raportul său, A.K. Boerma, a arătat că „F.A.O. își va intensifica eforturile în cadrul înfăptuirii strategiei sale, spre mobilizarea resurselor pentru dezvoltarea rurală, eliminarea deficitului de proteine, folosirea surselor de cereale de înalt randament, obținerea și economisirea de deșeuri de către țările în curs de dezvoltare. În ceea ce privește resursele umane, a arătat el, F.A.O. va acorda o atenție specială problemei reformei agrare”.

În continuare lucrările sale, conferința a aprobat primirea în rândurile sale a șase noi membri: Bahrein, Fiji, Republica Maldive, Oman, Qatar și Swaziland. Luând cuvântul marți dimineață în cadrul dezbaterilor generale, șeful delegației Republicii Socialiste România, Angelo Miculescu, ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor, a spus că țara noastră acordă o importanță deosebită problemelor majore care preocupă colectivitatea internațională

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. A HOTĂRÎT ÎNSCRIEREA PE AGENDA ACTUALEI SESIUNI A PUNCTULUI:

„Securitatea misiunilor acreditate pe lângă Națiunile Unite și siguranța personalului lor”

NEW YORK 9. — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Adunarea Generală a O.N.U. a hotărât înscrierea pe agenda actuală sesiuni a punctului intitulat „Securitatea misiunilor acreditate pe lângă Națiunile Unite și siguranța personalului lor”.

În memorandumul explicativ, semnat de reprezentanții permanenți ai U.R.S.S., Cuba, Irakului, Siriei, Kuwaitului și statului Mauritius, se subliniază, printre altele, că în New York securitatea personalului diplomatic a suferit o gravă deteriorare, ceea ce nu poate decât să afecteze în mod negativ desfășurarea activității acestor misiuni și funcționarea normală a aparatelor naționale. Potrivit deciziei Adunării Generale, acest punct va fi dezbătut de către comitetul juridic.

Negocierile de la Bruxelles Propunerea „celor șase” respinsă de țările candidate ca incompatibilă cu suveranitatea națională

BRUXELLES 9 (Agerpres). — Intinirile succesive desfășurate marți la Bruxelles între membrii Consiliului Ministerial al C.E.E. și delegațiile țărilor candidate la Piața Comunității s-au încheiat cu un succes oarecum neașteptat.

„Cel șase” au prezentat interlocutorilor lor propunerea adoptată luni privind excepțiile țării candidate, pe o perioadă de zece ani, de la regulamentele C.E.E. în domeniul pescuitului. Regula accesului egal la zonele de pescuit ale fiecărei țări membre era considerată unul dintre ultimele obstacole serioase în calea aderării la C.E.E. a Marii Britanii, Danemarcei, Norvegiei și Irlandei. Rind pe rând însă Marea Britanie, Danemarca și Norvegia au respins propunerea „celor șase”. Negociatorul britanic, Geoffrey Rippon, a declarat că ea este inacceptabilă pentru Anglia, care, a spus el, nu dorește să se angajeze concret în această problemă nici după expirarea propuselor perioade de zece ani. Aprecind, de asemenea, drept inacceptabilă pentru țara sa propunerea „celor șase”, ministrul de externe

UCBECOM, și Iosif Popa, vicepreședinte al CENTROCOOP.

Intinirile liderilor celor două mari puteri politice din Marea Britanie.

Liderii celor două mari puteri politice din Marea Britanie, conservator și laburist, premierul Edward Heath, și șeful opoziției laburiste Harold Wilson, s-au întâlnit la reședința primului ministru de la Downing Street 10, pentru a examina situația actuală din Irlanda de Nord. Nici o declarație oficială nu a furnizat detaliu în legătură cu această întrevădere.

Președintele guvernului federal al R.S. Cehoslovaciei, Lubomir Strougal, l-a primit pe Nikolai Patolichev, ministrul comerțului exterior al U.R.S.S., aflat la Praga pentru a semna protocolul privind schimbările de mărfuri dintr-un acord comercial cu U.R.S.S. pe anul 1972, transmite agenția C.T.K.

RECEPȚIE LA PEKIN

Cu prilejul Zilei naționale a Cambodgiei

PEKIN 9. — Corespondentul Agerpres, în Gălăteanu, transmite: Cu prilejul Zilei naționale a Cambodgiei, primul ministru al Guvernului Regal de Uniune Națională, Penn Nouth, a oferit o recepție la care au participat Norodom Sianuk, șeful statului, și președintele FUNK, Ieng Sary, trimis special al Guvernului Regal de Uniune Națională și al FUNK, reprezentând forțele din interiorul țării, membri ai guvernului cambodgian. Au luat parte Ciu En-lai, le Tzie-in, Li Sien-nien, și alte persoane oficiale chineze.

Au luat cuvântul Norodom Sianuk, șeful statului cambodgian, și premierul Ciu En-lai. Șeful statului cambodgian a evocat lupta poporului cambodgian împotriva agresiunii străine și a exprimat mulțumiri tuturor popoarelor care sprijină această luptă. Ciu En-lai a arătat că guvernul și poporul chinez sprijină cu fermitate poporul cambodgian și celelalte popoare indochineze în războiul împotriva agresiunii americane și de salvare națională.

Restabilirea drepturilor legitime ale R.P. Chineze la O.N.U.

Începutul unui nou stadiu politic în lume

DECLARAȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ITALIENE AFLATE LA PEKIN

PEKIN 9 (Agerpres). — Go Mo-jo, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Populari din întreaga China, a oferit un banchet în cinstea delegației italiene, conduse de Pietro Nenni, fost vicepremier și ministru de externe al Italiei, senator pe viață, aflat în vizită la Pekin, la invitația guvernului chinez, înfrumusețată de două țări.

Relevând aportul lui Nenni la promovarea prieteniei dintre popoarele chineze și italiene, Go Mo-jo a arătat că relațiile dintre cele două țări au progresat substanțial de la stabilirea cu un an în urmă a relațiilor diplomatice dintre cele două țări.

În răspunsul său, Pietro Nenni a relevat prietenia profundă care există de multă vreme între popoarele italian și chinez, menționând, în contextul relațiilor bilaterale, recenta semnare a primului acord comercial și de plăți dintre cele două țări. Restabilirea drepturilor legitime ale Chinei în Organizația Națiunilor Unite și în Consiliul de Securitate internațională constituie un stadiu politic în lume, a apreciat el.

Întrevăderile membrilor delegației militare române în Finlanda

HELSINKI 9 (Agerpres). — Delegația militară română, condusă de general locotenent George Logofatu, locuitor al sefului Marei Lui Major, care întreprinde o vizită în Finlanda, a fost primită, la 8 noiembrie, de ministrul apărării naționale, Arvo Pentti, și de comandantul-șef al forțelor finlandeze de apărare, generalul K. Leinonen. La întrevădere a fost prezent ambasadorul Republicii Socialiste România la Helsinki, dr. Mircea Bălanescu. În aceeași zi, generalul locotenent L. Sutea, șeful Marei Lui Major al armatei finlandeze, a oferit un dejun în cinstea oaspeților.

PARIS 9 (Agerpres). — Directorul general al UNESCO, René Maheu, a oferit la 8 noiembrie un dineu în cinstea ambasadorului Valentin Lipatti, delegat permanent al României la UNESCO, cu ocazia plecării sale definitive de la post. René Maheu a subliniat contribuția deosebită pe care a realizat-o în timpul mandatului său de realizare a programelor UNESCO prin numeroasele sale inițiative. La 9 noiembrie, ambasadorul Valentin Lipatti a oferit în saloanele Ambasadei Republicii Socialiste România din Paris o recepție.

Vizita delegației M. A. N. în Japonia

TOKIO 9. — Corespondentul Agerpres, El. Gălăteanu, transmite: În continuarea vizitei sale în Japonia, delegația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, condusă de Aurel Vijoli, a fost marți oaspete al Centrului de radio și televiziune Nippon Hoso Kyokai (N.H.K.). Președintele acestei mari societăți, Y. Maeda, a informat pe parlamentarii români despre activitatea Centrului și preocupările pentru îmbunătățirea programelor transmise, despre relațiile bune existente între N.H.K. și Radioteleviziunea română.

În onoarea membrilor delegației române, președintele Camerei Reprezentanților, Naka Funada, și președintele Camerei Consilierilor, Kenzo Kono, au oferit marți seara o recepție.

„Primum perspectivele păcii cu mai multe speranțe și optimism”

DECLARAȚIA LUI I. B. TITO DUPĂ VIZITELE ÎN S.U.A., CANADA ȘI ANGLIA

BELGRAD 9 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la sosirea în țară, după vizitele în Statele Unite, Canada și Anglia, președintele I.B. Tito iugoslavav, Iosif Broz Tito, a declarat că în Statele Unite s-a confirmat unanimitatea de vederi privind dezvoltarea ulterioară multilaterală a relațiilor reciproce avantajoase, care constituie un factor de pace și stabilitate în Europa și în lume. Declarația comună iugoslavavo-americană, a subliniat Tito, este un document foarte însemnat, care confirmă și îmbogățește principiile egalității și stimei reciproce pe care, ca și până acum, trebuie să se bazeze relațiile dintre cele două țări.

Vizita în Canada, a arătat președintele R.S.F.L. a ilustrat o mare similitudine de vederi în numeroase probleme internaționale. De o mare semnificație a continuat el, este faptul că în timpul vizitelor în Statele Unite și Canada ne-am întâlnit și am discutat cu un mare număr de reprezentanți ai vieții politice, economice, culturale și științifice. Aceste conversații au avut un caracter de prietenie și înțelegere reciprocă. În numeroase probleme discutate, a spus el, am găsit un limbaj comun și am căzut de acord că este necesar să se facă tot posibilul pentru soluționarea problemelor actuale.

Caracteristica situației din Indochina:

Accentuarea eșecului politicii de „vietnamizare” a războiului

Interviul premierului R. D. Vietnam acordat ziarului suedez „Aftonbladet”

HANOI 9 (Agerpres). — După cum relatează ziarul V.N.A. într-un interviu acordat ziarului suedez „Aftonbladet” primul ministru al R.D. Vietnam, Farn Van Dong, a subliniat că, în prezent, caracteristica situației din Indochina constă în accentuarea continuă a eșecului politicii americane de „vietnamizare” a războiului. Pe plan militar, el a menționat înfringerile cu caracter strategic cucerind a administrației avioanelor americane în Laos, Cambodgia și în Vietnamul de sud, iar pe plan politic, neputința și dezintegrarea crescândă a administrației de la Saigon, Phnom Penh și Vientiane.

Referindu-se la situația politică în plină eferveșcență din Vietnamul de sud, Farn Van Dong a reliefat, pe de o parte, fragilitatea regimului, pe de altă parte, combativitatea sporită, plină de eroism, a păturilor celor mai largi ale populației. El a subliniat lupta politică din Vietnamul de sud pentru un nou guvern la Saigon, favorabil păcii și independenței naționale și democrației, care să înceapă negocieri serioase cu Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud în vederea formării unui larg guvern național în Vietnamul de sud. După cum perseverență, paralel cu lupta militară și diplomatică, această activitate politică va contribui la o soluție de pace și onorabilă între Statele Unite, așa cum s-a preconizat în propunerile în șapte puncte ale G.R.P., a subliniat primul ministru.

Above, în continuare, probleme ale construcției economice din R.D. Vietnam, Farn Van Dong a subliniat că, în starea de război impusă țării de agresiunea americană, actuală izbucnirea vizează guvernul, înțelegerea și capacitatea de apărare. Trebuie să acționăm pentru rezolvarea marilor probleme puse de edificarea vieții noi.

socialiste, conform realităților Vietnamiului și spiritului poporului nostru.

Poporul suedez, a continuat Farn Van Dong, a sprijinit întotdeauna lupta noastră pentru salvarea națională și a acordat poporului nostru vietnamez un ajutor material umanitar. El a arătat că după hotărârea privind stabilirea de relații diplomatice între Suedia și R.D. Vietnam, raporturile bilaterale au cunoscut, pe toate planurile, o dezvoltare favorabilă, cu perspective și conform cu interesele celor două popoare.

HANOI 9 (Agerpres). — Unități ale apărării antiaeriene R.D. Vietnam au doborât, la 8 noiembrie, două avioane americane de tip „Phantom”, care violaseră spațiul aerian în provincia Nghe An. După cum transmite agenția V.N.A., numărul avioanelor americane doborâte pe teritoriul R.D. Vietnam se ridică la 3401.

Potrivit datelor publicate în presa americană de agenția de sondare a opiniei publice „Haris”, majoritatea covârșitoare a populației americane se deosețește în favoarea retragerii totale a trupelor Statelor Unite din Vietnamul de sud, până în mai 1972, și lichidării intervenției S.U.A. în Asia de sud-est. Majoritatea au răspuns negativ la întrebările: „Doriți ca în Vietnamul de sud să mai rămână 50000 de americani după retragerea grosului trupelor?”, „Doriți ca S.U.A. să continue să sprijine guvernul din Saigon cu bombe și elicoptere?”, „Doriți ca S.U.A. să continue să livreze armament guvernului din Saigon în valoare de 1 miliard de dolari anual?”.

Ministrul de externe al Algeriei, Abdelaziz Bouteflika, și-a încheiat vizita întreprinsă timp de două zile în Cuba. După cum informează agenția Prensa Latina, programul vizitei a cuprins primirea primului ministru Fidel Castro și președintele Osvaldo Dorticos, precum și întrevăderi cu ministrul de externe al Cubei, Raul Roa.

Guvernul peruan a hotărât să intervină direct în conflictul de muncă de la companiile nord-americane „Cerro de Pasco Co.” și „Cobrija” unde peste 15000 de muncitori se află de mult timp în stăruință în grevă ca urmare a faptului că cele două firme refuză satisfacerea cere-

Azi sosește în Chile primul ministru al Cubei, Fidel Castro

La invitația președintelui Republicii Chile, dr. Salvador Allende, azi sosește la Santiago o delegație guvernamentală cubaneză, condusă de primul ministru Fidel Castro. Este o vizită așteptată cu mare interes de opinia publică chiliană și a jurnalistilor. Într-o mare măsură, vizita este vădită ca o demonstrație de solidaritate față de revoluția cubaneză, și ca o strălucită oportunitate de a distruge revoluția și de a restitui monopolurile și marionetele lor.

Am înțeles pe deplin că demnitățile Republicii Chile, am cerut fără încetare relațiilor care, în practica popoarelor respective, niciodată nu au fost întrerupte”. De la reluarea relațiilor, între Chile și Cuba s-au dezvoltat schimbările economice, tehnice și culturale. Într-o declarație a Ministerului de Externe chilian, dată publicității la 8 noiembrie, se subliniază dezvoltarea relațiilor pe toate planurile, arătându-se că „vizita conducătorului revoluției cubaneze va

Intări și mai mult aceste legături”. Sentimentele poporului chilian față de revoluția cubaneză au fost afirmate de președintele Salvador Allende, în cuvântarea rostită la 4 noiembrie a guvernării universități a guvernării populare, care a deschis calea unei noi prietenii și luptei revoluționare în America Latină. „Pe cât de distincte, scrie ziarul „La Nación”, Cuba și Chile vor să fie inde-pendente. Vor să găsească căile dezvoltării care, înalte, au fost obstrucționate de monopolurile naționale și internaționale. Ambele țări vor să construiască socialismul, calea unică a demnității Chile înaintea poporului Chile, am cerut fără încetare relațiilor care, în practica popoarelor respective, niciodată nu au fost întrerupte”. De la reluarea relațiilor, între Chile și Cuba s-au dezvoltat schimbările economice, tehnice și culturale. Într-o declarație a Ministerului de Externe chilian, dată publicității la 8 noiembrie, se subliniază dezvoltarea relațiilor pe toate planurile, arătându-se că „vizita conducătorului revoluției cubaneze va

Eugen POP
Santiago de Chile.

PROTESTE FAȚĂ DE REPRESIUNILE ÎMPOTRIVA MILITANȚILOR DEMOCRAȚI ȘI PATRIOTI GRECI

BELGRAD 9 (Agerpres). — Agenția Tanjug transmite: Biroul Executiv al Prezidiului Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, intrunit la Belgrad, și-a exprimat, într-o declarație, preocuparea față de recenta agravare, în Grecia, a unor conducători ai luptei antifasciste a poporului grec din timpul celui de-al doilea război mondial, ai mișcărilor democratice și ai partidului comunist — relatează agenția Tanjug.

GENEVA 9 (Agerpres). — Comitetul director al Partidului Muncii din

Convorbiri G. Pompidou — Indira Gandhi

PARIS 9 (Agerpres). — Primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, care se află în Paris în vizită oficială, a avut o întrevădere cu președintele Franței, Georges Pompidou. Cu această ocazie, au fost abordate, în special, probleme privind evoluția relațiilor bilaterale și situația din Asia de sud.

În onoarea sefului guvernului indian a fost oferit un dejun, la care Indira Gandhi și Georges Pompidou au rostit toasturi. În allocuțiunea sa, premierul indien a arătat că tensiunile de la frontiera Indo-pakistaneză trebuie să-și găsească o soluție politică. La rândul său, președintele Pompidou a subliniat caracterul politic al crizei, menționând că această problemă trebuie să primească, de asemenea, o soluționare politică. Totodată, șeful statului francez a arătat că Franța dorește o dezvoltare a cooperării economice cu India.

Într-un interviu acordat televiziunii franceze, relatează agenția Reuters, Indira Gandhi a declarat că „este pregătită să-l întinească pe președintele Pakistanului, Yahya Khan, în vederea discutării tuturor problemelor dintre cele două țări”.

Sonda interplanetară americană „Mariner-9” a efectuat luni seara, în timp ce se afla la 136792 kilometri distanță de planeta Marte, o serie de teste fotografice, destinate verificării funcționării instalațiilor de bord. Cele două camere de luat vederi, instalate la bordul navei, au înregistrat 27 de imagini pe care le-au retransmis, trei ore mai târziu, spre instalațiile laboratorului Institutului de tehnologie de la Pasadena (California).

Cinci mișcări seismice succesive au fost înregistrate în Grecia, în noaptea de duminică spre luni. Epicentul a fost localizat la 70 kilometri nord de Atena, în regiunea Teba. Intensiitatea cutremurelor a fost de 4,2 grade, pe scara Richter. Nu se cunoaște încă valoarea pagubelor materiale provocate de seisme.

Cu prilejul celei de-a 160-a aniversări a creării prestigioasei instituții italiene de cultură „Accademia Tiberina” din Roma au fost decernate noi titluri de membri ai academiei. Pentru „merite în domeniul artei și culturii pe plan european” titlul de membru al acestei academii i-a fost conferit și lui Octav Enigărescu. În cadrul aceleiași ceremonii, ce a avut loc luni la Roma, au mai fost distincți cu titlul de membri ai Academiei Tiberina artiștii lirici Virginia Zeani (de origine română) și Nicola Rossi Lemeni.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Școlții”, Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții. Tiparul Combinatului Poligrafic Casa Școlții.